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Muutamia vuosia sitten Suo-
men metsäala oli lamaantu-
massa. Sellu- ja paperitehtaita 
suljettiin ja sahatavaratuotan-
to supistui voimakkaasti. Puu-
markkinoillakin oli merkittäviä 
ongelmia.

Tilanne on kuitenkin muut-
tunut.

Useat kotimaiset sahayrityk-
set ovat viimeisen vuoden ai-
kana tehneet uusinvestointeja 
tuotantoon ja todella merkittä-
viä kasvuun tähtääviä omistus-
järjestelyjä. Esimerkkeinä Kei-
tele Group, Versowood ja Wes-
tas Group.

Aivan viime päivinä on kuultu 
myös UPM:n merkittävästä in-
vestoinnista sellutuotannon laa-
jentamiseen Kymin tehtailla.

Lisäksi puun energiakäyt-
tö on kasvanut voimakkaas-
ti. Nykyisin yhä useampi kau-
punkimme kattaa suuren osan 
energiatarpeestaan puuraa-
ka-aineella. Puuraaka-aine on 
noussut tärkeimmäksi ener-
gialähteeksi maassamme, ja on 
ohittanut muun muassa kivihii-
len ja öljyn.

Myös uutta teknologiaa 
edustaviin biodiesellaitoksiin 
on tehty isoja investointeja.

Mikä sitten on muuttunut. 
Ilmeisesti monia asioita on saa-
tu paremmalle tolalle.

Puumarkkina
toiminut hyvin
Uusien investointien kannal-
ta puuraaka-aineen saanti ja 

markkinan toimivuus pitkäjän-
teisesti ovat ensisijaisia edelly-
tyksiä.

Puumarkkina on toiminut 
pari kolme viime vuotta varsin 
hyvin. Taustalla on markkina-
osapuolien yhteinen halu ke-
hittää markkinaa, ja se on tuo-
nut tuloksia. Lisäksi hallinto on 
omalta osaltaan tukenut mark-
kinan toimivuutta.

Parin viime vuoden aikana 
on otettu käyttöön Metsään.fi 
–palvelu, hintaseurantaa ja uu-
sia puukaupan instrumentteja 
on kehitetty ja otettu tuotanto-
käyttöön sähköisen puukaup-
papaikan ensimmäiset versiot. 
Valtakunnallinen maa- ja met-
sätalousministeriön johdolla 
toimiva puumarkkinatyöryhmä 
on osoittautunut tarpeelliseksi.

Keskeistä on edelleenkin hy-
vä yhteistyö ja win-win –ratkai-
sujen hakeminen. Verotuksel-
la ei ole viime vuosina puututtu 
markkinan toimivuuteen lyhyt-
aikaisilla ratkaisuilla, ja myös se 
näyttää hyvältä linjalta.

Pitkään taivasteltu metsäti-
lojen pirstoutuminenkin osoit-

taa käännettä. Tavoitteena on 
ollut lisätä ammatti- ja yritys-
mäistä metsätalouden harjoit-
tamista ja Metlan uusien tieto-
jen mukaan tässäkin on edis-
tytty.

Yli sadan hehtaarin tilojen 
kokonaispinta-ala on kasvanut 
viimeisen puolenkymmenen 
vuoden aikana noin 200 000 
hehtaaria! Ilmeisesti veropork-
kanat toimivat tältä osin hyvin.

Toisaalta myös pienten al-
le kymmenen hehtaarin tilojen 
lukumäärä on myös kasvanut, 
mutta niiden pinta-alaosuus jää 
vain 24 000 hehtaariin.

Suunta on siis aivan se mi-
tä on tavoiteltu. Metsätilakoko 
kasvaa vain jos metsänomista-
jat näkevät sen kannattavana 
sijoituskohteena ja ostavat lisää 
metsää. Kannattavan metsäta-
lousliiketoiminnan edellytys-
ten varmistaminen lieneekin 
paras insentiivi metsätilakoon 
kasvulle.

Sellutehtaista  
biojalostamoita
Sekä sahatavara- että sellu-

markkinat näyttävät kasvun 
mahdollisuuksia.

Kotimaassa puurakenta-
mismääräysten muuttami-
nen muutamia vuosia sitten on 
tuottanut puurakentamiselle 
hyvän kantoaallon. Toivotta-
vasti puurakentamisen tekno-
logiaa ja standardeja edelleen 
kehitetään.

Perinteinen sellutehdas 
muuttanee muotoaan bioja-
lostamoksi, joka tuottaa sellua, 
bioenergiaa ja biokemikaaleja. 
Näin myös suhdanteiden vai-
kutukset tasapainottuvat.

Suomen metsät puskevat nyt 
ja tulevaisuudessa havukuitua 
ennätysmääriä, joten raaka-ai-
netta riittää.

Lisäksi Suomi on rankattu 
lähes kaikissa kansainvälisissä 
kilpailukykyvertailuissa maa-
ilman kärkeen, yleensä mitali- 
tai pistesijoille. Maailman ta-
lousfoorumi on mitannut Suo-
men sijalle 3. Perusasiat kuten 
infra, koulutus, logistiikkajär-
jestelmät ja yhteiskunnan va-
kaus ovat kunnossa. Nämä ovat 
myös pitkäaikaisille investoin-
neille tärkeitä edellytyksiä.

Metsiä hyödynnettävä  
entistä aktiivisemmin
Metsät kasvavat puuta ennätys-
määriä, puumarkkinaa on ke-
hitetty voimakkaasti, alan yri-
tykset ovat uudistuneet ja met-
sätilakoon kehityskin näyttää 
positiivisia merkkejä. Lisäksi 
Suomi on vakaa ja ennustettava 

toimintaympäristö pitkälläkin 
tähtäimellä.

Todennäköistä on, että kuu-
lemme uusista merkittävis-
täkin investoinneista lähi-
vuosien aikana jos puhallam-
me yhteen hiileen ja haemme 
edelleen win-win –ratkaisuja, 
joista yhteinen Oy Suomi Ab 
hyötyy.

Parhaillaan eduskunta kä-
sittelee historian ensimmäistä 
metsäpoliittista selontekoa ja 
sen keskeisimmät toimenpide-
kokonaisuudet tähtäävät alan 
kasvuun. Metsäpoliittisen se-
lonteon visio on ”Metsien kes-
tävä hoito ja käyttö on kasvavan 
hyvinvoinnin lähde”.

Tärkeimpiä sitä toteutta-
via toimenpidekokonaisuuk-
sia ovat edellytysten luominen 
alan yritysten uudistumiselle 
sekä uusien ja kasvuyritysten 
kehittymiselle, yritysmäisen ja 
aktiivisen metsätalouden har-
joittamisen edellytysten paran-
taminen tila- ja metsänomis-
tusrakennetta parantamalla se-
kä raaka-aineiden saatavuuden 
ja markkinoiden toiminnan 
turvaaminen.

Metsäalan uudistuminen ja 
kasvu edellyttävät kilpailuky-
kyistä toimintaympäristöä ja 
kilpailukykyinen toimintaym-
päristö edellyttää metsien ak-
tiivista hyödyntämistä.

JUHA OJALA
Kirjoittaja on maa- ja metsätalous-
ministeriö luonnonvaraosaston yli-
johtaja.

vierasyliö

Metsäteollisuuden investoinnit
ovat kääntyneet kasvuun

Suomi on vakaa 
ja ennustettava 
toimintaympäristö 
pitkälläkin 
tähtäimellä.

Keskeistä on 
edelleenkin hyvä 
yhteistyö ja win-
win –ratkaisujen 
hakeminen.

Muolaan Perkjärvi 3.3.2014. Venä
jän presidentti Vladimir Putin seu-
raa sotaharjoitusta Karjalankannaksen 
Kirillovskojessa, joka sijaitsee Viipurin 
ja Pietarin välissä. Suomelle kuulues-
saan seutu oli Muolaan kuntaa. 

Kannaksella kalistelee aseitaan yli 
1 800 sotilasta. Itänaapurin voiman
näyttö osuu mielenkiintoiseen ajan
kohtaan: tilanne Ukrainassa on kärjis
tynyt äärimmilleen Venäjän komennet-
tua joukkojaan Krimin niemimaalle – 
itsenäisen Ukrainan alueelle.

Moskova tiistaina 4.3. President-
ti Putin pitää puheen, jossa hän väittää, 
että ukrainalaisia varuskuntia piirittä-
vät sotilaat eivät ole venäläisiä vaan pai-
kallisia turvajoukkoja.

Kuka uskoo?
Ei ainakaan Suomen ulkominis

teri Erkki Tuomioja (sd.), jonka mu-
kaan venäläisten selitys joukoille ei ole 
uskottava.

antti.kantola@ 
maaseuduntulevaisuus.fi

Unionissa vaan ei Euraasiassa
Kolumni: Antti Kantola

Itänaapurin 
voimannäyttö 
Kannaksella 
osui mielen- 
kiintoiseen 
ajankohtaan.

Miksi Venäjä komensi sotilaitaan 
Ukrainaan? Mitä Putinin päässä liikkui? 
Eikö hän tajunnut, millaisia voimia on 
panemassa liikkeelle: synnyttämässä so-
dan mahdollisuuden keskelle Eurooppaa.

Tämän viikon alussa levisi julkisuu-
teen Saksan liittokanslerin Angela Mer-
kelin arvelu, että ”Putin elää toisessa 
maailmassa”.

Putin on Venäjän presidentti, mutta 
Neuvostoliiton kasvatti.  
Vuonna 1952 syntynyt Putin muistaa hy-
vin ajan, jolloin hänen kotimaansa oli toi-
nen supervalloista – varsinkin sotilaalli-
sesti. 

Haikaileeko presidentti takaisin tuo-
hon aikaan, onko entisellä KGB-upseeril-
la tullut kylmää sotaa ikävä?

Putin hallitsee Venäjää yksinvaltaises-
ti. Todellinen oppositio puuttuu. Samoin 
vapaa tiedonvälitys.

Toisessa maailmassa elävä hallitsija voi 
komentaa joukkonsa naapuriin, kun on 
ensin tukkinut suut omassa maassaan.

Mielenosoitukset Kiovassa alkoivat 
marraskuussa presidentti Viktor Janu
kovitshin ilmoitettua, että Ukraina ei 
allekirjoita yhteistyö- ja vapaakauppa
sopimusta EU:n kanssa. Janukovitshin 
päätöksen taustalla oli Venäjän painostus. 
Länsimieliset ukrainalaiset suuttuivat. 

Venäjä ei siedä Ukrainan lähentymis-
tä länteen, sillä Putin on kirjoittanut 
Ukrainalle ison roolin Venäjä-vetoiseen 
Euraasian unioniin. 

Ukrainalla on monta pulmaa ratkaista-
vanaan. Kansan enemmistö haluaa kui-
tenkin ratkoa ongelmat itse, ilman naapu-
rin painostusta.

”Venäläisessä ajattelussa maa on 
osa Venäjää, kun se on kerran valloitettu. 
Sillä tavalla mekin edelleen kuulumme 
heidän ajattelussaan heidän puolellensa”, 
kirjoittaa presidentti Mauno Koivisto kir-
jassaan Venäjän idea.

Vuonna 2001 ilmestynyt kirja on hieno 
tiivistys Venäjästä. Koivisto saa sopimaan 

runsaaseen 300 sivuun yli tuhat vuot-
ta Venäjän historiaa, niin aatteiden kuin 
politiikankin kehitystä.

Suomen ja Ukrainan historia on erilai-
nen, mutta yhtäläisyyksiäkin on. Esimer-
kiksi maantieteellinen sijainti, kummalla-
kin on reilusti yli tuhat kilometriä maara-
jaa Venäjän kanssa. Ja kumpikin maa tie-
tää, miltä tuntuu, kun iso naapuri ei pysy 
omalla tontillaan.

Euroopan unionia arvostellaan Suo-
messa paljon, välillä aiheestakin. 

Venäjän otteessa pyristelevän Ukrai-
nan tapahtumia seuratessa on kuitenkin 
tullut kiitollinen olo: on se sentään hyvä, 
että pääministeri Esko Aho (kesk.), ulko
ministeri Heikki Haavisto, ulkomaan-
kauppaministeri Pertti Salolainen (kok.) 
ja valtiosihteeri Veli Sundbäck allekirjoit-
tivat sopimuksen Suomen liittymisestä 
Euroopan unioniin jo vuonna 1994.

Mieluummin läntisessä Euroopassa 
kuin Euraasian unionissa.

Hallitus voisi myöntää avoimesti, että ei tästä mitään tule: järjestetään 
ennenaikaiset eduskuntavaalit syksyllä lokakuussa. Timo Paunonen Ilta-Sanomissa

Tärkeä  
tapahtuma
Keskisuomalaisen mielestä 
paralympialaisia ei pidä 
boikotoida.
”Kisojen boikotointi tai perumi-
nen Venäjän toimien vuoksi Uk-
rainassa olisi ollut valtava takais-
ku niihin vuosia keskittyneille ur-
heilijoille ja koko urheiluliikkeelle.

Paralympialaisiin ei kohdis-
tu juuri minkäänlaisia poliittisia 
ambitioita eivätkä urheilijat läh-
de Sotshiin ottamaan kantaa Uk-
rainan tilanteeseen. Sen sijaan he 
ovat oman elämänsä sankarei-
ta, joiden sinnikkyys antaa mit-
taamatonta vertaistukea muille 
vammaisille ja arvokkaan, yhdis-
tävän esimerkin kaikille ihmisille. 
Kisojen televisioinneilla rikotaan 

vammaisuuteen liitettyjä ajatus-
luutumia ympäri maailmaa.

Silti politiikkaa on valitettavan 
helppoa tehdä juuri vammaisten 
kustannuksella.”

Vanha ja uusi  
aika kohtasivat
Lapin Kansan mukaan vanha 
ja uusia aika kohtasivat euro-
vaaliehdokas Paavo Väyrysen 
(kesk.) ja puolustusministeri 
Carl Haglundin (r.)asenteissa 
Venäjän puolustusministerin 
Sergei Shoigun tapaamisessa.
”Haglundin mielestä vierailu olisi 
antanut maailmalle kuvan, että 
Suomi hyväksyy Venäjän toimet 
Krimillä. Jos Väyrynen olisi ollut 
puolustusministeri, hän olisi ta-
vannut Shoigun.”

”Tapaus on malliesimerkki sii-
tä, miten eri tavalla kahden eri 
aikakauden poliitikot näkevät 
maailman.”

”Kumpi toimintatapa on vii-
saampi? Riippuu siitä, miltä su-
kupolvelta asiaa kysytään.”

LEHTIKATSAUS

Ruoka on aina tärkeä puheenaihe. Onnek-
si Suomessa ei tarvitse keskustella ruuan 
riittävyydestä, vaan meillä on varaa 

puhua ruuan hinnasta, laadusta ja tuotantota-
voista.

Vaikka ruuan hinta on nousut Suomessakin 
viime vuosina, on se edelleen suhteellisen 
halpaa verrattuna tulotasoon. Kotimaisen ruu-
an laatu samoin kuin tuotantotavat kestävät 
tiukankin kansainvälisen vertailun.

Kuluttajien ja teollisuuden etua suhteessa 
kauppaan valvoo Kilpailu- ja kuluttajavirasto 
(KKV). Viraston valvonta ei kuitenkaan ulotu 
kaikkiin tapauksiin. Esimerkiksi nousiaislai-
selta leipomoyrittäjältä vaadittuun kynnysra-
haan KKV ei voi puuttua, koska ei ole selvi-
tetty, onko paikallinen osuuskauppa paikalli-
sesti määräävässä markkina-asemassa. (MT 
28.2.)

On erittäin hyvä, että kauppa, teollisuus ja 
maataloustuottajat ovat perustaneet Keskus-

kauppakamarin yhteyteen elintarvikeket-
jun kauppatapalautakunnan. Lautakunnan 
perustamisen taustalla ovat EU:ssa viime 
syksynä käyttöön otetut hyvän kauppatavan 
periaatteet. Tavoitteena on tarjota liiketoimin-
takehys, jossa kunnioitetaan sopimusvapautta 
sekä turvataan kilpailukykyisyys, luottamus ja 
jatkuvuus.

Itsesäätelyelimeltä on syytä odottaa myös 
tuloksia, sillä alkutuotannon ja teollisuuden 
lisäksi päivittäistavarakaupasta mukaan läh-
dössä olevat yritykset vastaavat 98 prosenttia 
Suomen päivittäistavarakaupan myynnistä.

Kuluttajiakaan ei ole unohdettu, sillä 
Keskuskauppakamarin itsesäätely-yksikön 
johtajan Anne Horttanaisen mukaan mukaan 
lähtevät yritykset edistävät periaatteiden mu-
kaisesti myös kuluttajien etua.

Toivottavasti kauppatapalautakunta edistää 
hyvän kauppatavan lisäksi läpinäkyvyyttä 
koko elintarvikeketjussa.

Hyvä kauppatapa

B
udjettikehysneuvotteluihin val-
mistautuva Jyrki Kataisen (kok.) 
hallitus natisee pahasti. Syynä eivät 
ole hallituksen pöydällä olevat 
vaikeat talousasiat, vaan uudelleen 

päätettäväksi tuleva ydinvoimaa koskeva peri-
aatepäätös.

Fennovoima jätti tiistaina työ- ja elinkein-
oministeriöön täydennyshakemuksen ydinvoi-
malansa periaatepäätökseen. Hakemukseen 
päädyttiin, koska Fennovoiman hankkeessa 
moni asia on luvan myöntämisen jälkeen 
muuttunut. Pääministeri Kataisen ja elinkei-
noministeri Jan Vapaavuoren (kok.) mukaan 
kyse on nimen omaan aikaisemmin myönne-
tyn periaateluvan täydennyksestä.

Sekä vihreät että vasemmistoliitto ilmoitti-
vat, että he vastustavat Fennovoiman periaa-
tepäätöksen täydentämistä hallituksessa ja 
eduskunnassa. Puolueiden mielestä kyseessä 
on uusi periaatepäätös. Vihreiden puheenjoh-
taja, ympäristöministeri Ville Niinistö muis-
tuttaa, että hallitusohjelman mukaan nykyi-
nen hallitus ei myönnä periaatelupia uusille 
ydinvoimaloille.

Vihreille ydinvoiman vastustaminen on 
syvällinen periaatekysymys, vaikka puolue oli 
Matti Vanhasen (kesk.) hallituksessa mukana 
kahden periaateluvan myöntämisessä. Vihreät 
vastustivat ydinvoimalalupia, mutta puolue 
ei lähtenyt hallituksesta vuoden 2002 tapaan, 
koska periaateluvat käärittiin massiiviseen 
tuulivoima- ja bioenergiapakettiin.

Vasemmistoliitossa vastustus ei ole itsestään 
selvää, koska osa puoleen kannattajista työs-
kentelee teollisuudessa, jonka tulevaisuuteen 
sähköenergia hinta ja saatavuus vaikuttavat 
suoraan.

Jos ja kun hallitus vie Fennovoiman lupa-
hakemuksen eduskuntaan, on hyvin toden-
näköistä, että vihreät lähtevät hallituksesta ja 
vasemmistoliitto saattaa seurata perässä. Jos 
näin käy, ovat ennenaikaiset eduskuntavaalit 
hyvin lähellä. Hallitukselle jäisi eduskunnassa 
todella niukka kahden paikan enemmistö.

Hallituksen mahdollinen hajoaminen 
energiapolitiikkaan saattaa vaikuttaa kunta- ja 
sotesotkujen sekä leikkausten ja veronkoro-
tusten jälkeen oudolta. Toisaalta hallituksen 
energiapolitiikka on ollut sekavaa jo ennen 
Fennovoiman lupahakemusta. Vastakkaisista 
tavoitteista huolimatta kivihiilen käyttö ener-
giantuotannossa on lisääntynyt kotimaisten 
uusiutuvien energialähteiden kustannuksella.

Kuvaavaa hallituksen politiikalle on, että 
turpeen verotus on ensi vuoden alussa jälleen 

kiristymässä. Vapaavuoren esitykseen koro-
tuksen perumisesta Niinistö suhtautuu kiel-
teisesti, vaikka korotus lisää automaattisesti 
kivihiilen kilpailukykyä. Vihreiden eduskun-
taryhmän varapuheenjohtaja Oras Tynkkynen 
sen sijaan peruisi veronkorotuksen.

Energiapolitiikka on Suomen tulevaisuuden 
kannalta keskeisessä asemassa. Energiate-
ollisuus ry:n mukaan tammikuun 22. päivän 
aamuna Suomeen tuotiin sähköä lähes kaikki-
en suomalaisten ydinvoimaloiden tuotannon 
verran.

Riippuvuudessa tuontisähköstä on kysymys 
sekä huoltovarmuudesta että kauppataseesta. 
Koska investoinnit energian tuotantoon ovat 
kalliita ja pitkäaikaisia, pitää politiikan olla 
pitkäjänteistä ja ennustettavaa. Energiainves-
toinnit vaikuttavat myös muun teollisuuden 
tuleviin investointipäätöksiin.

Kotimaiseen energiantuotantoon liittyvät 
ongelmat pitää jollain tavalla ratkaista. Tässä 
ei onnistuta, jos vastustetaan esimerkiksi vesi-
voiman lisärakentamista, turpeen polttamista 
ja ydinvoimalupia. Energiapaletissa tarvitaan 
monta eri väriä.

Ydinkysymys on kotimaisten uusiutuvien 
energialähteiden kohtelu. Niiden avulla pys-
tytään lisäämään huoltovarmuutta, paranta-
maan kauppatasetta, työllisyyttä ja vähentä-
mään päästöjä.

Hyvät pyrkimykset eivät riitä, vaan tarvitaan 
päätöksiä.

Energiapolitiikka 
tarvitsee suunnan

Elinkeinoministeri Jan Vapaavuori (kok.) 
haluaa viedän Fennovoiman hakemuksen 
eduskunnan päätettäväksi.

Ydinkysymys
on kotimaisten
uusiutuvien

energialähteiden kohtelu.’’
päivän kuva

Päivän kuva -ehdotuksia 
voi lähettää MT:n toimi-
tukseen osoitteeseen 
lukijankuva@ 
maaseuduntulevaisuus.fi. 
Julkaistuista kuvista 
maksetaan palkkio.

Kari Kytö

Keväinen
tervehdys!
Hiiripöllö tervehti kuvaajaa 
helmikuun lopussa Miehik-
kälän Kylmälän kylässä.
Pohjoisen hiiripöllöt ovat 
ennätysmäisellä vaelluk-
sella eteläisessä Suomes-
sa. Jotkut niistä saattavat 
jäädä pesimään tänne. 
Pesän lähelle ei kannata 
mennä norkoilemaan, sillä 
pöllö puolustaa poikasiaan 
raivoisasti.


